
„Patrioții” de pe TikTok se înrolează în armata lui Putin 
de Dorin Luca 

 

TikTok continuă să fie un teren fertil pentru răspândirea dezinformării. 

După ce, în luna aprilie, Hotnews semnala prezența unor conturi care își 

schimbaseră brusc orientarea de la promovarea lui Călin Georgescu la 

susținerea lui Putin, o nouă investigație a aceleiași publicații scoate la lumină 

o campanie de dezinformare prorusă amplificată pe această platformă. 

 

Potrivit publicației Hotnews, de 

câteva săptămâni utilizatori aparent 

obișnuiți postează pe TikTok mesaje 

proruse, declarând că și-ar dori să 

obțină cetățenia rusă sau chiar să se 

înroleze în armata lui Putin. 

Numărul videoclipurilor de 

acest fel a crescut după alegerile 

prezidențiale și sunt distribuite masiv 

în această perioadă. În videoclipurile 

analizate se observă diseminarea mai 

multor narațiuni specifice 

propagandei ruse. 

De exemplu, unele videoclipuri 

îl citează pe Putin, care îi invită pe 

români să se mute în Rusia, în timp ce 

utilizatorii își exprimă aprobarea 

pentru un asemenea mesaj. 

Aceste videoclipuri sunt însoțite 

de comentarii precum „PUTIN nu este 

DUSMANUL nostru UE, NATO sunt 

calaii noștri (sic!)” sau „America se 

retrage din România si va lua scutul 

antirachetă de la deveselu ce se va 

intampla cu Romania […] Eu zic cat mai 

e timp sa fugim in Rusia (sic!)”. 

 
                          Captură Hotnews 

De la operaționalizare sa, scutul antirachetă de la Deveselu a fost unul din 

subiectele preferate ale propagandei rusești. 
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Cel mai recent, în timpul alegerilor prezidențiale, prin distribuirea unor 

comunicate pretins oficiale, o campanie de dezinformare a încercat să manipuleze 

opinia publică în legătură cu retragerea militarilor americani dislocați în România, 

inclusiv retragerea sistemului antirachetă Aegis Ashore dislocat de Armata SUA în 

Baza 99 Deveselu. 

Atât MApN, cât și reprezentații SUA au dezmințit, la vremea respectivă, aceste 

informații. 

Alte postări semnalate de Hotnews exprimă disponibilitatea utilizatorilor de a 

se muta în Rusia și de a lupta pentru Putin. 

Unele din aceste afirmații sună astfel: „Prefer să lupt pentru Putin”, „Vreau să 

mă înrolez în armata lui Putin”, „Vrem în Rusia”, „Cer cetatenie Rusa! Daca tot mor, 

vrea sa mor pentru Hristos nu pentru Antihristul Uniunii Europene!”, „Următorul 

Crăciun îl voi face la Moscova…au nevoie de noi ca și turiști ca să investim la ei în țară. 

Putin ai tot respectul nostru”, „Domnule Putin pregateste 5 milioane de uniforme ca 

venim… Noi nu prea iubim tradatorii de tara si de patrie” sau „Noi Cei 5.339.053 

Suntem Alaturi de Frați Nostri!”. Mesajele au fost transcrise ad litteram. 

 

Numărul uniformelor menționate 

mai sus corespunde numărului celor 

care l-au votat pe George Simion în turul 

al doilea al alegerilor prezidențiale. 

Pe lângă faptul că astfel de postări 

vorbesc în numele a peste cinci milioane 

de români, ele încearcă să mențină viu 

sentimentul de dezamăgire post-

electorală și să ofere acestor oameni o 

direcție în care să-și canalizeze 

frustrările. 

Pentru că dezinformarea lucrează 

cu emoții, acest tip de postări amplifică 

frustrarea și resentimentele, 

direcționându-le către o narațiune 

alternativă, anti-occidentală și prorusă. 

Alte mesaje transmit narațiuni 

anti-Ucraina sau anti-vaccinare: „M-aș 

bucura dacă Ditruge UKRAYNA Vladimir 

Putin”, „Declar: prefer Katiușa, nu Dani 

Mocanu, nu m-am vaccinat împotriva 

COVID 19”. 

 

 
                     Captură Hotnews 



Amalgamul de narațiuni, care combină mesaje proruse, anti-Ucraina, anti-

vaccinare, anti-UE, anti-NATO și anti-SUA, are menirea de a crea confuzie și false 

asocieri între diferite teme sensibile în rândul populației. 

Multe din postările identificate de Hotnews au pe fundal cântece în limba rusă, 

în special Katiușa, o melodie sovietică, populară din timpul celui de Al Doilea Război 

Mondial până în prezent, imnul neoficial al soldatului rus. 

Piesa vorbește despre un soldat sovietic, aflat la o graniță îndepărtată, care 

apără pământul patriei. În prezent, Katiușa este folosită ca fundal sonor pentru 

ambițiile expansioniste ale armatei ruse și ale lui Putin, care, acum o săptămână, 

declara că „oriunde calcă un soldat rus, acel loc este al nostru”. 
 

Într-un răspuns pentru Hotnews, 

Ministerul Apărării Naționale a transmis 

că mesajele identificate fac parte dintr-o 

serie de dezinformări și zvonuri alarmiste 

subscrise acțiunilor care speculează 

contextul generat de războiul de agresiune 

pe care Federația Rusă îl desfășoară în 

prezent în Ucraina. 

De asemenea, reprezentanții MApN 

au transmis că încearcă să combată 

dezinformarea prin platforma Inforadar și 

prin conturile oficiale de social media. Cea 

mai recentă măsură este redeschiderea 

contului oficial de pe TikTok 

(@ArmataRomaniei), pentru a oferi o 

alternativă cu informații oficiale într-un 

ecosistem împânzit de narațiuni false. 

Totodată, potrivit MApN, s-a decis 

implementarea unei politici de comunicare 

publică foarte activă pe subiecte care ar 

putea fi exploatate pentru inducerea 

paniciiîn rândul cetățenilor. 
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Aceste subiecte se referă la exercițiile majore în desfășurare, deplasările de 

convoaie militare și exerciții de mobilizare (MOBEX) și procedurile de chemare și 

luare în evidență. 

Amintim că mesajele exemplificate mai sus trebuie văzute într-un context mai 

larg, ca făcând parte din campanii ample, orchestrate de Rusia. 

Mesajele nu sunt simple opinii individuale ale românilor (unele conturi au 

chiar nume străine!), ci fac parte din strategii bine organizate, care încearcă să 



instrumentalizeze nemulțumirea unei părți din electorat, oferind iluzia că oamenii 

dezamăgiți sunt înțeleși și nu sunt singuri. 

De asemenea, mesajele încearcă să construiască o identitate, repetând 

anumite sloganuri și idei, dând impresia că există o cauză comună, cu sprijin amplu 

(de aici și mesajele care vorbesc în numele celor cinci milioane). 

 

Campaniile de acest gen oferă „soluții” 

simple. Fiind o perioadă de dezamăgire și oarecare 

incertitudine economică, o alternativă radicală 

(precum mutatul în Rusia sau înrolarea în armata 

rusă), chiar dacă este total nerealistă, poate fi 

atractivă. 

Mai mult decât atât, însă, campaniile de 

acest gen încearcă să submineze încrederea în 

democrație, procesul electoral și instituțiile 

române. Astfel de campanii vor continua să apară 

și să fie diseminate în spațiul online românesc, 

profitând de lipsa de transparență a platformelor 

sociale și de modul în care funcționează algoritmii. 

Campania prezentată mai sus nu este prima de 

acest fel. 

De exemplu, în luna aprilie, numeroase 

conturi de TikTok, care anterior distribuiau intens 

mesaje de susținere pentru Călin Georgescu,                              Captură Hotnews 

promovându-l ca pe un salvator național și o alternativă la clasa politică tradițională, 

și-au schimbat brusc orientarea. Atunci, aceste conturi au început să-l promoveze pe 

Putin. 

Mitul „salvatorului” este unul din subiectele preferate pentru propaganda rusă 

atunci când vine vorba de dictatorul de la Kremlin.

 
Rusia vizează schimbări culturale în România 

 

Într-un articol recent pentru Dilema, istoricul Cosmin Popa subliniază că Rusia 

vizează, în România, schimbări culturale în favoarea sa. Interesul Rusiei nu se mai 

reduce, potrivit istoricului, la reacții politice de moment și schimbări de atitudine pe 

termen scurt. 

În momentul de față, trebuie spus foarte clar că România constituie o direcție de 

politică externă strategică pentru Rusia. Din punctul meu de vedere, această concentrare 

strategică a Rusiei pe relația cu România mobilizează capacități care exced tot ceea ce 

mobilizase Rusia în relația cu noi în trecut, atenționează istoricul. 

Aceste capacități și resurse sunt, în bună măsură, bazate pe diversiune și intruziune 

și vizează obținerea unor transformări culturale în România, de natură să asigure 

premisele unei instalări rusești pe termen lung, transmite acesta. 



Totodată, menționează că instituțiile române nu au capacitatea de a răspunde 

eficient acestei politici a Rusiei, dar, cel puțin, este îmbucurător, spune Popa, faptul 

că există un interes în societate, la nivel politic și public, față de acest fenomen. 

 
SVR nu mai poate de grija noastră 

 

Într-un articol publicat în numărul din luna iunie a revistei Razvedcik (Iscoada), 

publicația oficială a Serviciului rus de informații externe (SVR), condus de Serghei 

Narîșkin, Rusia menționează alegerile democratice din România, în urma cărora 

Nicușor Dan a devenit președinte, drept exemplu de „cenzură ideologică” în UE, 

informează Digi24. 

Astăzi, cenzura ideologică din cadrul UE a atins un nivel fără precedent. 

Intimidarea dizidenților și a opozanților politici capătă forme tot mai urâte, după cum s-

a demonstrat, de exemplu, în cazul recentelor alegeri prezidențiale din România, sau în 

cazul verdictului dubios al instanței franceze în cazul lui Marine le Pen, prin care a fost 

împiedicată să participe la campania prezidențială din 2027, se arată în articolul Mărirea 

și decăderea UE, semnat de Aleksei Anatolievici Gromîko, director al Institutului 

pentru Europa al Academiei de Științe a Rusiei, și citat de Digi24. 

Articolul nu menționează niciun opozant sau dizident român. Digi24 amintește, 

totuși, că SVR l-a susținut direct pe Călin Georgescu, în luna martie, într-un mesaj în 

care a criticat anchetarea sa la acea vreme de către procurorii români. 

Ministerul Afacerilor Externe, prin purtătorul său de cuvânt, Andrei Țărnea, a 

dat o replică spionajului rusesc, remarcând iritarea Moscovei pentru mecanismele 

democratice de la noi din țară. 

Remarcăm, nu cu surprindere, interesul neobosit pe care Federația Rusă, prin 

Serviciul rus de informații externe, îl manifestă față de alegerile din România, în timpul 

derulării acestora sau ulterior. 

Atunci când nu provoacă nedumerire, specificul mecanismelor democratice și 

soliditatea acestora par să fie un elemente de constantă iritare la Moscova, a transmis 

Andrei Țărnea pe platforma X. 

Ar fi doar de remarcat ridicolul situației de a primi lecții despre democrație dintr-

un spațiu în care alegerile libere sunt mimate de peste 20 de ani și în care opoziția este 

redusă la tăcere, arestată sau eliminată fizic. 

În Rusia de astăzi, gesturi umane, firești, simple cum ar fi să ajuți civili ucraineni 

sau să depui un buchet de flori în memoria lui Boris Nemțov te pot costa libertatea, a mai 

transmis oficialul român. 
 


